

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бугаевой Оксаны Владимировны на тему «Клинико-функциональные взаимосвязи состояния сердечно-сосудистой и центральной нервной систем у больных хронической сердечной недостаточностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Диссертационное исследование О.В. Бугаевой посвящено актуальной задаче современной кардиологии – поиску новых решений в диагностике некоторых сердечно-сосудистых и экстракардиальных нарушений, обусловленных, преимущественно, развитием и прогрессированием хронической сердечной недостаточности у больных с сочетанием ишемической болезни сердца и гипертонической болезни. Согласно данным ранее проведенных исследований, экстракардиальные расстройства являются значимой причиной инвалидизации и смертности у больных хронической сердечной недостаточностью. Тем не менее, до настоящего времени проблема развития когнитивной дисфункции у больных ХСН изучена в недостаточной степени, отсутствуют и рекомендации по диагностике и лечению додементных расстройств у больных с кардиальной патологией. Кроме того, остается также неясным значение вариабельности артериального давления и эпизодов гипотонии в формировании морфофункциональных изменений центральной нервной системы у больных данной категории. Таким образом, проведенное диссертационное исследование имеет несомненное научное и практическое значение.

Целью диссертационного исследования О.В. Бугаевой было изучение клинико-функциональных взаимосвязей состояния сердечно-сосудистой системы, нейровизуализационных и функциональных характеристик головного мозга у больных с хронической сердечной недостаточностью,

развившейся на фоне ишемической болезни сердца и гипертонической болезни.

Научная новизна диссертационного исследования О.В. Бугаевой заключается в том, что автором выделены факторы, ассоциированные с наиболее высоким риском формирования и прогрессирования когнитивной дисфункции у пациентов с хронической сердечной недостаточностью в сочетании с ишемической болезнью сердца и гипертонической болезнью.

Статистическая обработка данных проведена в полном соответствии с современными требованиями к анализу результатов научных исследований. Сделанные выводы соответствуют цели и задачам исследования.

Практическая значимость работы очевидна. На основании полученных в ходе проведения диссертационного исследования результатов автором оптимизирована комплексная оценка состояния больных с хронической сердечной недостаточностью, развившейся на фоне ишемической болезни сердца и гипертонической болезни.

По материалам диссертации опубликованы 17 работ, из них три – в журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России, три публикации, индексируемые в базе данных Scopus. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертационная работа Бугаевой Оксаны Владимировны на тему «Клинико-функциональные взаимосвязи состояния сердечно-сосудистой и центральной нервной систем у больных хронической сердечной недостаточностью» является законченным научным исследованием, посвященным решению актуальной научной задачи кардиологии – изучению взаимосвязей состояния сердечно-сосудистой системы и морфофункциональных параметров головного мозга у больных с хронической сердечной недостаточностью, развившейся на фоне ишемической болезни сердца и гипертонической болезни. По своей актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости, работа полностью соответствует п. 9-14 «Положения о

